

黎智英团队勾外力干预香港司法 特区政府强烈谴责

反中乱港的香港壹传媒创办人黎智英，其所谓“国际律师团队”及儿子黎崇恩日前在联合国人权事务委员会会议上，乞求外力向香港施压，干预香港司法。特区政府昨日强烈谴责，指黎崇恩等肆意抹黑香港国安法和特区司法制度，并滥用联合国机制，寻求联合国人权理事会等对黎案的司法程序进行干预，特区政府对此表示坚决反对和强烈谴责。

法律界人士表示，黎智英所谓的“国际法律团队”，确实涉嫌勾结外国势力刻意干预香港司法程序，企图使黎智英脱身。法律界呼吁特区政府必须对黎所犯罪行依法追究。

黎智英的所谓“国际法律团队”及他的儿子黎崇恩，14日发表声明称，寻求联合国人权事务委员会关注黎智英案，诬指特区政府打压香港自由及权利，冀联合国采取措施为黎智英“脱罪”云云。

特区政府昨日严正表示，香港的司法制度一直深得国际社会推崇，任何国家、组织或个人企图利用政治力量干预香港特区的司法程序，以促使任何被告人逃避应有的司法审判，都是公然破坏香港特区的法治。而发表有意图干扰或妨碍司法公正的言论，或作出有同样意图的行为，极有可能构成刑事藐视法庭罪或妨碍司法公正罪。

涉妨碍司法公正罪

特区政府指出，香港是法治社会，一直秉持有法必依、违法必究的原则，深得国际社会认同。一直以来，香港特区律政司在基本法第六十三条的保障下主管刑事检控工作，不受任何干涉；并严谨和客观地按照《检控守则》以证据和适用法律就每宗案件作出独立的检控决定。至于刑事罪行的被告人，在基本法和香港人权法

案的保障下，均会由享有独立审判权的司法机关进行公平审讯。基本法第八十五条清楚订明，香港特区法院独立进行审判，不受任何干涉。

特区政府强调，律政司在有充分证据令案件有合理机会达至定罪，以及在合乎公共利益的情况下，才会提出起诉，政府绝不容许任何人包括所谓的“国际律师团队”干预香港特区的司法程序，并对此予以强烈谴责。

法律界：必须依法追究到底

全国港澳研究会理事、法学教授傅健慈表示，黎智英及其团伙涉嫌犯下的累累罪行，必须依法追究、彻底清算。而黎智英所谓的“国际法律团队”肆意抹黑香港国安法和香港特区司法制度，有意图干扰或妨碍司法公正的言论，或作出有同样意图的行为，这极有可能构成刑事藐视法庭罪或妨碍司法公正罪。傅健慈说，法治是香港的核心价值，基本法第六十二条订明，律政司“主管刑事检察工作，不受任何干涉”。基本法第八十五条亦订明，香港特区法院独立进行审判，不受任何干涉。他相信广大市民的眼睛是雪亮的，早已看清这些乱港分子的企图，法官亦会以不偏不倚的精神主持正义，根据法律和席前证据，依法对黎智英案进行判决。

香江聚贤法律专业委员会主任、律师陈子迁表示，黎智英所谓的“国际法律团队”，绝对有勾结外国势力刻意干预香港司法程序的嫌疑，企图要求外国政府向香港法院施压干扰黎智英的审讯，以及继续利用香港事务干预中国发展、抹黑中国形象。他续说，香港一向遵从法律面前人人平等这个大原则，法院绝对不可以容许任何人有特权或假借民

主之名要求外国势力帮助破坏我们的法治精神。

黎崇恩频“卖惨” 乞英干预国安案

黎智英的所谓“国际律师团队”与黎智英儿子黎崇恩勾结境外势力，将黎智英案件摆上国际舞台，乞求外力干预香港国安法案件的司法程序。

黎智英第四子黎崇恩今年1月在英国频频见国会议员“卖惨”，乞求他们向英首相施压，又出席各大小论坛为其父的罪行涂脂抹粉。

今年1月17日黎崇恩接受BBC专访大卖惨情，又批评英国首相在很容易就能发声的时候，选择忽视这一切或不发声。黎崇恩更漠视香港司法独立，拉扯到其父黎智英拥有英国公民身份，认为英国政府有权干涉：“他是一位英国公民，被监禁的英国公民，英国的立场似乎不太明确。”

黎智英“国际律师团队”成员 Caoilfhionn Gallagher 早前向联合国反恐与人权问题特别报告员，抹黑香港国安法。

这个所谓的“国际律师团队”又发信函要求与英国首相见面，寻求帮助确保黎智英获释，并约见两任外交大臣均被拒绝，最终英国政府安排团队与国务大臣会面。在1月11日，英国首相辛伟诚在议会被重重质询时，称会继续致力于捍卫香港自由云云。

持英国护照 自称在台湾“流放”

黎智英育有6名子女，今次高调在英国救父现身的黎崇恩，为黎智英与李韵琴所出的第四子，1994年10月1日出生。

黎崇恩接受传媒访问，自称在台湾“流放”。黎崇恩回答记者问题时，透露自己有英

国籍。

议员：黎“团队”勾外力 涉违国安法

多位政界人士表示，黎智英的所谓“国际律师团队”寻求外国势力干预香港事务，违反香港国安法，破坏香港的司法独立，其行为令人不齿。在香港从由乱到治走向由治及兴的历史大势面前，乱港势力借干预司法祸乱香港的可耻图谋，注定不会得逞。

“乱港势力死心不息，强行干预香港事务，破坏香港的法治。”全国政协提案委员会副主任、立法会议员黄国指出，黎智英的所谓“国际律师团队”求助联合国人权事务委员会，是不打自招，正正是勾结外国势力的证据，企图破坏香港法治的又一铁证。他指出，西方在人权问题上搞双重标准，对自己的问题视而不见，对别人就横加干预。

港岛西立法会议员陈学锋说，黎智英的所谓“国际律师团队”寻求外国势力干预香港事务，必定违反香港国安法，破坏香港的司法独立。

港岛东立法会议员梁熙表示，对于有涉嫌违反国安法罪行的家属，在联合国人权事务委员会上，以谎言及不实的指控诬蔑国安法，企图吸引更多外国势力干预本港的案件，感到十分不齿。

梁熙指出，香港的司法制度一直深得国际社会推崇，而今次的事件反映有团伙一而再勾结外国势力，以谋取自己利益的同时，破坏香港的法治名声，行为卑劣。还幸香港早前在中央协助下制定香港国安法，香港国安法实施以来，香港社会秩序恢复，法治原则彰显，发展重回正轨。香港市民已经看清这些不怀好意，企图破坏香港社会安宁的乱港分子，他们的诡计不会得逞。

黎智英乱港恶行累累

黎智英聘用美国中情局前雇员 Mark Simon 勾结美国政界，多次密会美国驻港总领事 James B. Cunningham、东亚暨太平洋事务助理国务卿 Christopher Hill、美国研究中国问题专家等高层，密谋乱港。

2019年7月黎智英赴美，在美国期间高调卖国卖港，获美国时任副总统彭斯（Pence）和时任国务卿蓬佩奥（Pompeo）接见，以讨论“香港问题”为名，唱衰香港；并在接受美国 CNN 采访时，毫无廉耻表示“谋求与美国共同的价值对抗中国”，公开宣称“反修例”的最终目的是“借港反中”。

2019年，声名狼藉的“金融大鳄”索罗斯被曝勾结违法“占中”幕后金主黎智英，企图做空港股谋利，“联手策动金融战配合颜色革命”。

2020年2月28日，黎智英因涉2019年8月31日参与未经批准的集结被警方拘捕。

2020年4月18日，黎智英因涉2019年8月18日、10月1日及10月20日参与三次未经批准的非法集结，被警方拘捕。

2020年6月19日，黎智英因涉2020年6月4日在维园煽惑他人参与未经批准集结，被警方拘捕。

香港国安法实施，黎智英继续利用其创办的壹传媒涉嫌宣扬反政府非法游行。2020年8月10日，黎智英因涉嫌“勾结外国或者境外势力危害国家安全罪”，在寓所被警方国安处拘捕。

2022年12月10日，黎智英向科技园公司隐瞒力高顾问公司使用苹果大楼违反租契，法庭裁定欺诈罪成，判囚5年9个月。

杨润雄：文体旅融合发展，重点培育人才及交流合作

阳春三月，莺飞草长，香港特区政府文化体育及旅游局局长杨润雄一身华服现身维园，以古代“才子”之姿游览花展，借此推介中华传统文化及香港旅游。这是他将文化和旅游元素并重推广又一次尝试，社会反响不凡。

自文旅局去年成立以来，文化、体育及旅游的融合推广较以往更为常见，杨润雄近日接受媒体群访、回答中新社记者提问时坦言，将三方面政策由同一个局统筹，可发挥协同效应，令工作对接事半功倍。

杨润雄举例指，去年香港国际七人榄球赛停办逾三年后正式回归，以此为契，文旅局加大力度推出新措施吸引旅客访港观赛，同时也正规划以西九文化区内的两座博物馆、西贡古迹等开发文化深度游路

线。

由此看，文化发展无疑成为重中之重。早前，特区政府已成立文化委员会，由杨润雄出任主席，他透露，委员会已开展工作，包括制订“文艺创意产业发展蓝图”。

在香港发展成为中外文化艺术交流中心的目标下，杨润雄深谙香港文化发展的优势所在，即在过去百多年历史里，中西杂糅逐渐形成了香港文化，这一独特性也赋予香港优势，通过惯常国际化的叙事手法，向世界呈现中华文化的深厚功底。“让世界各地的人对中华文化有更深入的认识，更容易接受我们的价值观、了解我们的想法。”

随着 M+、香港故宫文化博物馆等一系列文化基建项目相继落成，文化产业的兴起还需

要人才，“我们要给从事文化艺术的人更多机会发展自身成就，未来成为文化艺术产业的一部分。”杨润雄提到，作为亚洲排名第一的表演艺术高等学府，香港演艺学院会成为特区政府重点扶持对象，特区政府计划在北部都会区设立演艺学院新校舍并增加非本地生比例。

与此同时，特区政府也会开展不同文艺范畴的见习计划，资助香港演艺学院或大学修读文艺课程的学生在艺团和西九文化区实习，同时增加资源扶植及培育有潜质的年轻艺团及艺术家。

“一个本地艺术家，在工作或创作的时候肯定会遇到不同的困难，这也是为什么我们要在政策上多做一些推动、协助，尤其是在他们没有机会表

现的时候，多给他们一些机会，让他们可以发挥所长，慢慢地，在香港整个文化艺术发展里找到自己的位置。”除了本地市场，杨润雄在与海内外文化交流中看到机遇，即通过交流合作拓宽香港文化艺术市场，将更多项目引入香港，创造更多的工作机会。

类似工作，自疫情受控、香港逐步取消防疫措施后已展开，特区政府去年12月底举办亚洲文化合作论坛，来自15个亚洲国家及地区的文化部长和高层官员参与座谈会。杨润雄说，正在计划中的活动更多，包括将于3月举行的博物馆高峰论坛2023以及巴塞艺术展香港展会，以及将于明年举办的大湾区文化艺术节和影业博览会。

“香港的文化艺术氛围正

在慢慢地建立起来。”杨润雄期望的是，通过现时由特区政府推动文艺项目，逐渐令更多人围拢，参与其中，也许他们会寻到乐趣，甚至会在这一发展浪潮里找到梦想与机遇。



杨润雄（左）